

爱国拥军心向党

新泾镇谱写双拥创建新篇章

为更好地继承和发扬革命优良传统，进一步加强军政军民团结，新泾镇积极开展拥军优属系列活动，增强军人、军属的荣誉感和自豪感，进一步营造“军爱民、民拥军，军民鱼水一家亲”的和谐氛围。

军地交流 鱼水情深



武警上海总队执勤第一支队政委来访新泾镇

近日，武警上海总队执勤第一支队政委杨玉明一行来访新泾镇，新泾镇党委书记卞晓清带领部分镇领导班子成员进行接待。

武警上海总队执勤第一支队是新泾镇的驻地部队，多年来部队与新泾镇政府鱼水情深。属地政府一直深入做好双拥共建工作，构建地方拥军优属良好氛围，驻地部队一如既往地关心和支助属地的建设和发展，座谈中，杨玉明表示，今后部队将更加积极主动地为地方建设发展做贡献，深化军民鱼水关系，努力开创军民融合发展新局面。

卞晓清对部队一直以来的支持表示衷心感谢，指出新泾镇将以创建新一轮双拥创建为契机，持续做好双拥工作，多元融合、多维赋能、多向发力，进一步加强与部队的密切联系与协作，用心用情办好各项拥军实事，不断巩固提升军政军民关系，再谱双拥创建新篇章。

新兵启航 未来可期



欢送 2023 年下半年新兵入伍

身着军装、肩披授带、胸带红花……9月5日下午，4名新泾好男儿在新泾镇2023年下半年新兵欢送会上整齐列队，他们满载着家乡父老的嘱托、亲朋好友的期待，即将踏上投身国防、报效祖国的新征程，接受部队大熔炉的锤炼。

区国资委、新泾镇及万宏集团相关领导给新兵佩戴光荣入伍授带，赠送鲜花和纪念品，并勉励新兵们在踏入军营后要尽快适应部队的生活，完成由一名普通青年向一名合格军人的转变；刻苦训练，练就过硬的军事本领，锻炼顽强的意志品质；要利用有限时间学习文化知识，不断提高理论水平，掌握先进技术装备；要遵纪守法，严格遵守部队的条令条例和规章制度。

新泾镇兵役征集工作一直走在全区前列，每年都能顺利完成各项任务指标，这得益于新泾镇有着较好的优良传统，“兵妈妈故乡指导员”工作得以持续传承发扬，今年5月成立长宁区首家“故乡指导员关爱工作站”全程关注，全程关爱，在征兵期兵妈妈广泛的宣传发动，政策宣讲，有针对性地做好一人一事的思想工作。

值得一提的是，在区人武部和区国资委的共同推动下，区属国有企业万宏集团与直招军士沈文皓签定了就业意向书，解决了沈文皓退伍后的就业问题，使他可以安心服役无后顾之忧。新泾镇殷切期望收到每位新兵在部队建功立业的捷报。

铭记历史 吾辈自强



中国人民抗日战争胜利纪念日主题活动

9月3日上午9点整，一群退役军人、社区志愿者和集体企业工作人员齐聚沁荣党群服务站，参加了由新泾镇新时代文明实践分中心联合新泾镇退役军人服务站举办的铭记历史 吾辈自强——9·3中国人民抗日战争胜利纪念日主题活动。

活动由2022-2023年度新泾镇社会主义精神文明道德之星、退役军人陈晓华主持，抗美援朝参战老兵、新泾镇虹康居民区居民奚卫国将自己18年的军旅生涯娓娓道来，还分享了空军战斗英雄李汉、韩德彩、王海等的英勇事迹。台下的社区退役军人听后纷纷热烈响应，分别分享了各自参军期间的经历和感悟。

主题活动让每一位参与者深深感受到，要珍惜革命先辈们用鲜血和生命换来的美好生活，从他们手中接过接力棒，延续不断地传承抗战精神，要有天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，要有视死如归、宁死不屈的民族气节，要有不畏强暴、血战到底的英雄气概，更要有百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

情暖老兵 助力成长



为困难退役军人及其子女送上慰问品

为进一步将党和国家的温暖送到退役军人心中，切实提升退役军人及其家属的获得感、荣誉感和幸福感，长宁区退役军人事务局认真落实，精准帮扶，积极开展“情暖老兵·子女助学”公益活动，将承载着满满关爱的助学金、书包等慰问品送到困难退役军人及其子女家中。

近日，长宁区退役军人事务局副局长叶鑫对新泾镇辖区内的部分困难退役军人进行了走访，副镇长殷晖陪同。在走访过程中详细询问了解困难退役军人的生活、就业和健康状况，并鼓励他们的子女要珍惜父辈当兵的光荣，传承红色血脉，以更加乐观向上的心态和奋发有为的斗志，直面生活和求学道路上的困难，做一个心中有梦、眼里有光、行动有力的人。

此次公益助学活动，有效地激发了困难退役军人子女的报国热情、切实帮助他们在未来的学习中能够健康快乐地成长。在全社会努力营造了军人职业受尊崇、退役军人受尊重的良好氛围。

红色涌动 悠游苏河



参加“万人看长宁，游苏河”活动

为进一步强化双拥宣传教育，切实关爱优抚对象，积极支持部队建设，巩固深化军民关系，新泾镇于9月13日组织镇域内重点优抚对象、驻地部队军人家属以及退役军人志愿者代表参加由长宁区双拥工作领导小组办公室、上海市拥军优属基金会长宁区工作委员会主办的“万人看长宁，游苏河”活动。

从中山公园码头，一路向东来到天安千树码头，游船上的虚拟导游“悠悠”根据沿途景观变化，向退役军人、优抚对象及军属们讲述上海近代以来的城市发展，阐释苏州河的历史底蕴和人文内涵。

新泾镇持续开展“拥军优属”主题系列活动，进一步丰富了双拥工作的内涵和形式，进一步营造了关心国防、尊崇军人、关爱优抚对象的浓厚双拥氛围，让广大的退役军人、优抚对象、驻地军人及军属在共享新泾美好家园的同时，持续提升荣誉感、获得感、幸福感。

全民参与 国防有我



防空袭疏散演练

2023年9月16日是我国第23个全民国防教育日，也是本市第16个全市防空警报试鸣日，在全民国防教育日到来之际，新泾镇广泛开展形式多样的宣传活动，有效提升群众对全民国防教育工作的感受度、知晓度、参与度，强化群众的国防安全意识和人防技能知识。

9月14日，来自上海市民防宣传教育中心的戎函菲讲师围绕“人民防空概述”主题，带来了一堂别开生面的国防教育讲座，生动讲解了居民群众防备和应对敌人空袭、减轻和消除空袭后损失的措施，充实了居民群众的国防理论知识。

蓝天救援队现场演示心肺复苏术，常用紧急救生绳索打结法，手把手指导居民亲自动手体验心脏按压、人工呼吸、救生绳索打结，短暂的体验中，很多居民就熟练掌握了正确的操作手法，充实了自己的“救生技能库”。

进入防空袭疏散演练环节，按照居民区防空疏散预案，居民区干部根据预案的分工，在各自点位引导全体人员快速而有序跑出建筑，穿过烟雾，最后安全抵达地下空间集合点。